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Reasoning Mega Quiz for SSC MTS 

 

Q1. Which of the following cube in the answer figure cannot be made based on the unfolded cube 
in the question figure?  

उत्तर आकृति में तिम्न में स ेकौि सा घि प्रश्न आकृति में दिए गए घि के आधार पर िहीं बिाया जा सकिा ह?ै 

 

(a)   

(b)   

(c)   

(d)   
 
Q2. A piece of paper is folded and punched as shown below in the question figures. From the given 
answer figures, indicate how it will appear when opened. 

एक कागज़ के टुकड़ ेको मोड़ कर पचं दकया गया जसैा दक िीचे िर्ााया गया ह.ै िीच ेदिए गये तचत्रों स ेज्ञाि कीतजय ेदक खोल े

जाि ेपर यह दकस प्रकार का दिखगेा. 

 

(a)   

(b)   

(c)   

(d)   
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Q3. If a mirror is placed on the line MN, then which of the answer figures is the right image of the 

given figure? 

यदि रेखा MN पर एक िपाण रखा जाए, िो तिम्नतलतखि में स ेकौि सा उत्तर तचत्र प्रत्चचत्र दक सही छति होगी? 

 

(a)   

(b)   

(c)   

(d)   

 

Q4. Select the missing number from the given responses  

दिए गए तिकल्पों में स ेलपु्त सखं्या का चयि करें 

 
(a) 157 

(b) 168 

(c) 21  

(d) 15 

 

Q5. A truck travels 36 km North, then it turns West and travels 9 km, then it turns South and 

travels 50 km, then it turns to its left and travels 9 km. Where is it now with reference to its 

starting position? 

एक ट्रक 36 दकमी उत्तर की ओर यात्रा करिा है, दिर िह पतिम की ओर मड़ुिा ह ैऔर 9 दकमी यात्रा करिा है, दिर िह ितिण 

की ओर मुड़िा ह ैऔर 50 दकमी यात्रा करिा है, दिर िह अपि ेबाए ँमड़ुिा ह ैऔर 9 दकमी यात्रा करिा ह।ै आरंतिक स्थाि के 

सिंिा में िह कहा ँह?ै 

(a) 14 km North/ दकमी उत्तर 

(b) 86 km South/ दकमी ितिण 

(c) 86 km North / दकमी उत्तर 

(d) 14 km South/ दकमी ितिण 
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Q6. Anjali's brother, Shyam, is the grandfather of Rajendra's son. How is Shyam related to 

Rajendra? 

अजंली का िाई ्याम, राजेंिर के पतु्र का ग्रैंडिािर ह।ै ्याम, राजेचर स ेदकस प्रकार सबंतंधि है? 

(a) Brother/ िाई 

(b) Son/ पुत्र 

(c) Father / तपिा 

(d) Maternal Uncle/ मैटरिल अंकल 

 

Q7. In the following figure, square represents Dietitians, triangle represents Botanists, circle 

represents Psychologists and rectangle represents Indians. Which set of letters represents 

Psychologists who are not Botanists? 

तिम्नतलतखि आरेख में, िगा आहार तिर्षेज्ञ को िर्ाािा ह,ै तत्रिजु ििस्पति-िजै्ञातिक को िर्ाािा है, ितृ्त मिोिजै्ञातिक को िर्ाािा 

ह ैऔर आयि िारिीयों को िर्ाािा ह।ै अिरों का कौि सा समहू उि मिोिजै्ञातिक को िर्ाािा ह ैजो ििस्पति-िजै्ञातिक िहीं हैं? 

 
(a) D, G, A  

(b) A, B, C 

(c) F, E, C  

(d) H, B, D 

 

Q8. Which answer figure will complete the pattern in the question figure? 

कौि सी उत्तर आकृति, प्रश्न आकृति में दिए गए पैटिा को परूा करेगा? 

 

(a)   

(b)   

(c)   

(d)   

http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/
https://store.adda247.com/product-books/2689/SSC-Publication-Prime-for-CGL-CHSL-CPO-and-Other-Exams-In-English-Printed-Edition


4 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

 
Q9. If 7 × 1 = 12; 5 × 4 = 2; 6 × 4 = 4; then what is the value of 7 × 4 = ? 

यदि 7 × 1 = 12; 5 × 4 = 2; 6 × 4 = 4; िो 7 × 4 = ? का माि ज्ञाि करें 

(a) 8  
(b) 6  
(c) 11  
(d) 28  
 
Q10. A word is represented by only one set of numbers as given in any one of the alternatives. The 
sets of numbers given in the alternatives are represented by two classes of alphabets as shown in 
the given two matrices. The columns and rows of Matrix-I are numbered from 0 to 4 and that of 
Matrix-II are numbered from 5 to 9. A letter from these matrices can be represented first by its 
row and next by its column, for example 'Y' can be represented by 55, 87 etc and 'Z' can be 
represented by 14, 01 etc. Similarly, you have to identify the set for the word 'VERY'. 

एक र्ब्ि को केिल एक सखं्या सटे स ेिर्ााया जा सकिा ह ैजसैा दक िीच ेदिया ह.ै तिकल्पों में दिए गए सखं्याओं के सटे िो िणों 

के द्वारा प्रस्ििु दकए जाि ेहैं जसैा दक िीच ेदिए गए मटै्रट्रकस में दिखाया गया ह.ै मैट्रट्रक्स-I को 0 से 4 िक सखं्या िी गई हैं और 

उसी प्रकार मटै्रट्रक्स II को 5 स े9 िक सखं्याए ंिी गई हैं. एक िणा को पहल ेउसकी पतंि द्वारा दिर उसके स्िम्ि द्वारा िर्ाया जा 

सकिा ह,ै उिाहरण ‘Y’ को 55,87 आदि. और ‘Z’ को 14,01 आदि द्वारा िर्ााया जा सकिा ह ैउसी प्रकार आपको र्ब्ि 'VERY' 

के तलए सखं्या सटे ज्ञाि करिा ह.ै 

 
(a) 01,43,21,78 
(b) 31,24,11,87 
(c) 11,20,66,85  
(d) 88,56,43,20 
 
Directions (11-13): In the following question, select the related words /letters /numbers from the 
given alternatives. 

तिम्नतलतखि प्रश्न में, दिए गए तिकल्पों में स ेसबंतंधि र्ब्ि / अिर / सखं्या का चयि करें। 

 

Q11. 49 : 169 : : 66 : ? 
(a) 126  
(b) 132 
(c) 144  
(d) 162 
 
Q12. Binocular : View : : ? : ? 

िरूबीि: िृ् य:? :? 

(a) Shovel : Scoop/ िािड़ा: खोििा  

(b) Spanner : Guard/ स्पैिर: गाडा 

(c) Tongs : Bore/ तचमटा: सूराख़  

(d) Chisel : Grind/ छेिी: पीसिा 
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Q13. ABCD : MOQS : : FGHI : ?  

(a) RTXV  

(b) STTV  

(c) RTVX  

(d) RVTW  

 

Q14. Select the odd one from the given alternatives. 

दिए गए तिकल्पों में स ेतिषम का चयि करें 

(a) Mobile / मोबाइल  

(b) Computer/ कंप्यूटर 

(c) Fountain Pen/ फाउंटेंपेि  

(d) Television/ टेलीतिजि 

 

Q15. Select the odd one from the given alternatives. 

दिए गए तिकल्पों में स ेतिषम का चयि करें 

(a) BN – P  

(b) GI – R 

(c) LM – Y  

(d) TA – U 

 

Q16. Select the odd one from the given alternatives. 

दिए गए तिकल्पों में स ेतिषम का चयि करें 

(a) (143, 64)  

(b) (232, 49) 

(c) (719, 289)  

(d) (462, 169) 

 

Directions (17-17): Arrange the given words in the sequence in which they occur in the 

dictionary. 

दिए गए र्ब्िों को र्ब्िकोर् के अिसुार क्रम में व्यितस्थि करें : 

 

Q17. 1. Pinned  

2. Provoke  

3. Pasture 

4. Pale  

5. Pond 

(a) 41352  

(b) 43152 

(c) 43512  

(d) 43215 
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Q18. In a class of 52 children, Bilal's rank is 11th from the bottom. Salman is 9 ranks above Bilal. 
What is Salman's rank from the top? 

52 बच्चों की किा में, तबलाल की रैंक िीच ेस े11िीं ह।ै सलमाि तबलाल स े9 रैंक ऊपर हैं। ऊपर स ेसलमाि की रैंक दकििी ह?ै 

(a) 37th  
(b) 33rd 
(c) 38th  
(d) 35th 
 
Q19. The ratio of present ages of Kamal and Vikram is 9 : 4. If the age of Kamal ten years ago was 
44 years, then what is the present age (in years) of Vikram? 

कमल और तिक्रम की ििामाि आय ुका अिपुाि 9: 4. ह।ै यदि िस िषा पहल ेकमल की आय ु44 िषा थी, िो तिक्रम की ििामाि 

आय ु(िषों में) दकििी ह?ै 

(a) 24  
(b) 28 
(c) 20  
(d) 22 
 
Q20. How many triangles are there in the given figure? 

िी गई आकृति में दकिि ेतत्रिजु हैं?  

 
(a) 16  
(b) 18 
(c) 20  
(d) 24 
 
Q21. In the following question, from the given alternative words, select the word which cannot be 
formed using the letters of the given word. 

तिम्नतलतखि प्रश्न में, दिए गए िकैतल्पक र्ब्िों से, उस र्ब्ि का चयि करें तजस ेदिए गए र्ब्ि के अिरों का उपयोग करके गट्रिि 

िहीं दकया जा सकिा ह।ै  

Abandoned 
(a) Bonded  
(b) Banded 
(c) Bland  
(d) Bane 
 
Q22. If "÷" denotes "multiplied by", "+" denotes "subtracted 
from", "x" denotes "added to" and "–" denotes "divided by",then 

यदि "÷" "गणुा" द्वारा िर्ााया जािा ह,ै "+" "घटा” द्वारा िर्ााया जािा है, "x" 

जोड़" द्वारा िर्ााया जािा ह ैऔर "-" “तििातजि" द्वारा िर्ााया जािा ह,ै िो  

12 – 6 + 28 × 3 ÷ 9 = ? 
(a) –24  
(b) 1  
(c) –53  
(d) 8  
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Q23. In the following question, select the number which can be placed at the sign of question 

mark (?) from the given alternatives. 

तिम्नतलतखि प्रश्न में, दिए गए तिकल्पों स ेउस सखं्या का चयि करे जो प्रश्न तचह्ि )?) के सकेंि पर रखा जा सकिा ह.ै 

 
(a) 2  

(b) 7 

(c) 14  

(d) 28 

 

Q24. Arrange the given words in the sequence in which they occur in the dictionary. 

दिए गए र्ब्िों को उसी अिकु्रम में व्यितस्थि करें जसै ेि ेर्ब्िकोर् में होि ेहैं। 

1. Decollete  

2. Desecrate  

3. Decorous 

4. Desipicable  

5. Destitute 

(a) 13245  

(b) 15243 

(c) 32451  

(d) 45231 

 

Q25. In the following question, select the missing number from the given series. 

तिम्नतलतखि प्रश्न में, िी गयी श्ृंखला में स ेअज्ञाि सखं्या का चयि करें. 

1357, 3085, 5282, 8026, ? 

(a) 9961  

(b) 10441 

(c) 11321  

(d) 11401 

 

Q26. Present age of A is 2 times the present age of B. After 8 years the B's age will be 4 times of C's 

present age. If C celebrated his fifth birthday 9 years ago, then what is the present age (in years) 

of A? 

A की ििामाि आय ुB की ििामाि आय ुस ेिगुिी ह.ै 8 िषा बाि B की आय ुC की ििामाि आय ुके 4 गिुा होगी। अगर C ि े

अपिा पाचंिा जचमदिि 9 िषा पूिा मिाया था, िो A की ििामाि आय ु(िषों में) दकििी ह?ै 

(a) 88  

(b) 96 

(c) 92  

(d) 84  
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Q27. In a certain code language, "REMOTE" is written as "KYSPGS" and "BRAND" is written as 
"IRDTC". How is "MOBILE" written in that code language? 

दकसी तितिि कूट िाषा में, "REMOTE","KYSPGS" के रूप में तलखा जािा ह ैऔर "BRAND" "IRDTC" के रूप में तलखा 

जािा ह.ै उसी कूट िाषा में "MOBILE" कैस ेतलखा जाएगा? 
(a) FMJCPN  
(b) KQMEQN 
(c) DKHANL  
(d) DMHCNN 
 
Q28. If 19 (36) 13 and 37 (81) 28, then what is the value of 'A' in 43 (A) 38? 

यदि 19 (36) 13 और 37 (81) 28, िो 43 )A) 38, A का मलू्य क्या है? 
(a) 49  
(b) 25 
(c) 34  
(d) 64 
 
Q29. How many triangles are there in the given figure?  

िी गयी आकृति में दकिि ेतत्रिजु ह?ै 

 
(a) 24  
(b) 30 
(c) 28  
(d) 29 
 
Q30. From the given options, which answer figure can be formed by folding the figure given in the 
question?  

दिए गए तिकल्पों से, प्रश्न में दिए गए आकंड़ ेको िब्िील करके कौि सा उत्तर आकंड़ा बिाया जा सकिा ह?ै 

 

(a)   

(b)  

(c)   

(d)  
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